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Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3270/15-02-2022 Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ κ.κ. Σ. Βαρδάκης κλπ (συνολικά 20), όπως αυτοί αναφέρονται 

στον Πίνακα Αποδεκτών, με θέμα: «Μετ’ εμποδίων η απονομή της δικαιοσύνης στην ευρύτερη 

περιοχή της ανατολικής Κρήτης λόγω έλλειψης δικαστικών αιθουσών στο νομό Ηρακλείου – 

συνεχίζονται οι καθυστερήσεις στην ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου» θέτουμε 

υπόψη σας τα ακόλουθα: 

1. Στεγαστικές ανάγκες και συντήρηση των υφιστάμενων κτιρίων 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να καλύπτει 

τα αιτήματα υπηρεσιών αρμοδιότητάς του, που αφορούν στην εύρυθμη, ασφαλή και απρόσκοπτη 

λειτουργία τους. Στο πλαίσιο αυτό και προκειμένου οι υπηρεσίες, ως καθ’ ύλην αρμόδιες και 

έχοντας άμεση αντίληψη της κατάστασης που επικρατεί στις κτιριακές εγκαταστάσεις όπου 

στεγάζονται, να αποστέλλουν ολοκληρωμένο τον φάκελο κάθε αιτήματος (συνοδευόμενο δηλαδή 

με τα αντίστοιχα δικαιολογητικά ανάλογα με το είδος τεχνικών εργασιών και προμηθειών), η 

αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου εξέδωσε και απέστειλε σε όλες τις 

Υπηρεσίες που υπάγονται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης τις ακόλουθες 

εγκυκλίους: 

α) Τα με αριθ. πρωτ. οικ. 7050/08.02.2020 και οικ. 38880/08.09.2020 έγγραφα με θέμα:  

«Βέλτιστη χρήση των ενεργειακών πόρων μέσω καλύτερου ελέγχου της κατανάλωσης των κτιρίων»  

β) Το με αριθ. πρωτ. οικ.89778/19/08.02.2020 έγγραφο με θέμα: «Προσαρμογή υφισταμένων 

κτιρίων ώστε να καταστούν προσβάσιμα» και το με αριθ.πρωτ. οικ.61734/24.12.2020 έγγραφο με 

θέμα: «Μελέτες προσβασιμότητας στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης»  

γ) Το με αρ. πρ. οικ 89786/19/29.1.2020 έγγραφο με θέμα: «Οδηγίες σχετικά με τις τεχνικές 

εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, καθώς και τις μισθώσεις ακίνητων»  

Στο πλαίσιο αυτό, και εντός της υφιστάμενης δημοσιονομικής πραγματικότητας, 

απαντώνται άμεσα από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου μας τα αιτήματα των Δικαστικών 

Υπηρεσιών που αφορούν στη βελτίωση των κτιριακών τους υποδομών μέσω των πόρων που 

διαθέτει από τις εγγεγραμμένες πιστώσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού και του Ταμείου 

Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.).  Σημειωτέον ότι για την αναβάθμιση των 

υφιστάμενων κτιρίων έχουν ενεργοποιηθεί σύγχρονα χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως οι συμπράξεις 

του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. 

Ειδικότερα, και όσον αφορά τις ενέργειές μας για την εξεύρεση χώρων προς κάλυψη των 

στεγαστικών αναγκών που έχουν προκύψει, αλλά και τη συντήρηση του υφιστάμενων κτιρίων στα 

οποία στεγάζονται δικαστικές υπηρεσίες του Ηρακλείου Κρήτης, σας ενημερώνουμε ότι: 
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• Υπάρχει διαδικασία σε εξέλιξη για τη δέσμευση πίστωσης ποσού 18.000,00€ για το 

οικονομικό έτος 2022 και 25.200,00€  για πολυετή υποχρέωση μίσθωσης κτιρίου για τη στέγαση 

του αρχείου του Εφετείου Ανατολικής Κρήτης. 

• Με τη συνεργασία της Επιτροπής Στέγασης αναγκαίων χώρων της Κτηματικής Υπηρεσίας 

Ηρακλείου, μελετούμε τη δυνατότητα εξεύρεσης  επιπλέον χώρων για το Πρωτοδικείο Ηρακλείου.  

• Έχουν ήδη εγκριθεί και προωθηθεί από την αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου μας στις οικονομικές υπηρεσίες προς υλοποίηση, τρία αιτήματα που απεστάλησαν από 

το Πρωτοδικείο και την Εισαγγελία Πρωτοδικών Ηρακλείου, ήτοι:  

α) αίτημα του Πρωτοδικείου Ηρακλείου με θέμα «Έργο επισκευής απόληξης 

κλιμακοστασίου στο ΔΜ Ηρακλείου, προϋπολογισμού δέκα χιλιάδων ευρώ»,. λαμβανομένων 

υπόψη των διαπιστώσεων που έκανε η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας 

Ηρακλείου σχετικά με τη συντήρηση του κτιρίου και τις άμεσες ενέργειες που απαιτούνται στην 

απόληξη του κλιμακοστασίου του, 

β) αίτημα προμήθειας και εγκατάστασης συστήματος πυρανίχνευσης στο Πρωτοδικείο 

Ηρακλείου, 

γ) αίτημα αποξήλωσης εγκατάστασης, προμήθειας, τοποθέτησης και σύνδεσης 

κλιματιστικών στο κτίριο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών. 

 

2. Αναφορικά με την ανέγερση του νέου Δικαστικού Μεγάρου: 

Στον προγραμματισμό μέσω ΣΔΙΤ έχουν ενταχθεί και οι ανεγέρσεις/συντηρήσεις νέων 

κτιρίων Δικαστηρίων. Συγκεκριμένα, με απόφαση  του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών 

(3254 Β΄) ορίζεται: α) η ενιαία διαγωνιστική διαδικασία Σ.Δ.Ι.Τ. για τα (2) Δικαστικά Μέγαρα 

Ηρακλείου Κρήτης και Έδεσσας, με αναδιαμόρφωση του φυσικού αντικειμένου αυτών, 

αφαιρώντας το Νέο Δικαστικό Μέγαρο Έδεσσας και αντικαθιστώντας το με τα Δικαστικά Μέγαρα 

Ρεθύμνου και Χανίων Κρήτης, και β) η ανάθεση υλοποίησης μέσω Σ.Δ.Ι.Τ. του ενιαίου έργου 

«Ανέγερση του νέου Δικαστικού Μεγάρου στο Ηράκλειο Κρήτης και ανακατασκευή των 

υφιστάμενων Δικαστικών Μεγάρων στο Ρέθυμνο και στα Χανιά Κρήτης και συντήρηση και 

διαχείριση αυτών. 

Ήδη η Διυπουργική Επιτροπή Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (Δ.Ε.Σ.Δ.Ι.Τ.) 

στην από 12-03-2021 συνεδρίασή της αποφάσισε την έγκριση της αίτησης του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών και την υπαγωγή στις διατάξεις του ν. 3389/2005 (Α΄232), όπως ισχύει, 

του έργου «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Ηρακλείου και Χανίων και Ανακατασκευή Δικαστικού 

Μεγάρου Ρεθύμνου και Συντήρηση και Διαχείριση Αυτών μέσω ΣΔΙΤ». Τη δημοπράτηση του εν 

λόγω έργου θα αναλάβει κατά λόγο αρμοδιότητας η Διεύθυνση Κτιριακών Υποδομών που υπάγεται 

στη Γενική Διεύθυνση Υδραυλικών, Λιμενικών και Κτιριακών Υποδομών της Γενικής Γραμματείας 

Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. Ο ακριβής χρόνος της δημοπράτησης δεν 

έχει ακόμη προσδιοριστεί. 

Περαιτέρω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης διεκδικεί ένα πολύ μεγάλο μερίδιο από τους πόρους 

του Ταμείου Ανάκαμψης για τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών και την αναβάθμιση των 

κτιριακών υποδομών της Δικαιοσύνης. Για το λόγο αυτό, έχει κατατεθεί μια ολοκληρωμένη 

πρόταση για τη χρηματοδότηση νέων, σύγχρονων κτιριακών υποδομών σε όλη την επικράτεια 

καθώς και για την ανακαίνιση και την ενεργειακή τους αναβάθμιση. Ειδικότερα, στο πλαίσιο του 

Ταμείου Ανάκαμψης, του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης, καθώς και σε συνεργασία με τον 

ιδιωτικό τομέα (ΣΔΙΤ) προγραμματίζεται η κατασκευή και ανακατασκευή κτιρίων σε περιφέρειες 

της χώρας.  

Σύμφωνα με το νόμο 3389/2005 (232 Α΄) , οι Δημόσιοι Φορείς (και εν προκειμένω το 

Υπουργείο Μεταφορών στο οποίο ανατέθηκε η ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων), που σκοπεύουν 

να προχωρήσουν σε μία Σ.Δ.Ι.Τ. πρέπει να υποβάλλουν σχετική πρόταση προς την Ειδική 
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Γραμματεία Σ.Δ.Ι.Τ., η οποία θα συνοδεύεται από τα απαραίτητα στοιχεία (ωριμότητα έργου, 

σκοπιμότητα, οικονομικές μελέτες, χρονοδιαγράμματα κλπ) που θα τεκμηριώνουν τη σκοπιμότητα 

υλοποίησής της. Στο πλαίσιο αυτό και με δεδομένο ότι το έργο «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων 

Ηρακλείου και Χανίων και Ανακατασκευή Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου και Συντήρηση και 

Διαχείριση Αυτών μέσω ΣΔΙΤ» έχει ήδη ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης. σας γνωρίζουμε ότι 

βρίσκεται υπό ολοκλήρωση η διαδικασία υποβολής της αίτησης υπαγωγής του στην Ειδική 

Γραμματεία Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (Ε.Γ.Σ.Δ.Ι.Τ.). 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιος να σας ενημερώσει είναι ο συνερωτώμενος Υπουργός Υποδομών 

& Μεταφορών. 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ 



 

\\filesrv\Koinovouleytikos elegxos\ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ\ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 2022\ΕΡΩΤΗΣΗ 36 2022 ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΟΥ (Σ.ΒΑΡΔΑΚΗΣ κλπ 20 ΣΥΡΙΖΑ).doc  

  

4 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ: 

1. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

2.Βουλευτές:  

Αβραμάκης Αντωνίου Ελευθέριος 

Αλεξιάδης Ζαφειρίου Τρύφων 

Αυλωνίτης Νικολάου Αλέξανδρος - Χρήστος 

Βαρδάκης Δημητρίου Σωκράτης 

Γκιόλας Δημητρίου Ιωάννης 

Ηγουμενίδης Εμμανουήλ Νικόλαος 

Θραψανιώτης Μιχαήλ Εμμανουήλ 

Καφαντάρη Φωτίου Χαρούλα (Χαρά) 

Λάππας Ευαγγέλου Σπυρίδωνας 

Μάλαμα Ιωάννη Κυριακή 

Μαμουλάκης Αντωνίου Χαράλαμπος (Χάρης) 

Μωραΐτης Χρήστου Αθανάσιος (Θάνος) 

Ξανθόπουλος Σάββα Θεόφιλος 

Ξενογιαννακοπούλου Διονυσίου Μαρία - Ελίζα (Μαριλίζα) 

Παπαδόπουλος Αποστόλου Αθανάσιος (Σάκης) 

Παππάς Στυλιανού Νικόλαος 

Πολάκης Πέτρου Παύλος 

Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα) 

Ραγκούσης Νικολάου Ιωάννης 

Φωτίου Βασιλείου Θεανώ 
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